

美国总统特朗普在白宫表示

美朝会晤时间地点或数日内公布

美国总统特朗普1日在白宫表示，他和朝鲜最高领导人金正恩的会晤时间和地点有望在数日内公布。

特朗普对媒体说，他希望能与金正恩实现会晤，美国希望能最终实现和平。

特朗普4月30日向媒体表示，有关他和金正恩进行会晤的地点，美国正在考虑包括新加坡在内的多个国家，此外，在朝韩非军事区的“和平之家”或

“自由之家”举行会晤也在考虑之中。

他还表示，朝鲜半岛实现无核化的机会从未如此之大，金正恩对此的态度非常开放和直率。他说，他和金正恩的会晤“将会实现”，朝方对此非常期待，美国也乐见其实现，他个人倾向于会谈将取得成功。

特朗普此前表示，他与金正恩将在5月或6月初会面。 据新华社电

[相关] 验证朝关闭核试验场 韩国寻求联合国支持

联合国发言人1日发布消息说，韩国总统文在寅在验证朝鲜关闭核试验场方面寻求联合国的支持。

据联合国发言人当天向媒体提供的消息，联合国秘书长古特雷斯与文在寅于4月30日进行了通话。在通话中，文在寅请求联合国在验证朝鲜关闭其核试验场方面提供支持，并请求联合国支持韩朝执行双方协议将两国间的非军事区转化为和平区。

古特雷斯在通话中就韩朝领导

人成功举行会晤对文在寅表示祝贺，同时重申联合国将全力支持推动韩朝间的对话。

4月27日，文在寅和朝鲜国务委员会委员长金正恩在板门店举行会晤并签署《板门店宣言》，宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。4月29日，韩国总统府青瓦台说，金正恩与文在寅会晤时表示将于5月关闭丰溪里核试验场。

据新华社电

[纵深]

朝韩互释善意 铺垫美朝会晤

韩国5月1日开始撤除朝鲜半岛军事分界线韩方一侧对朝宣传战扩音器，着手落实朝韩首脑会晤共识。此前，朝方宣布将从5日起启用修改后的平壤时间，以统一目前在朝鲜半岛存在的两个时间。

分析人士指出，朝韩首脑会晤举行以来，双方互动积极，不断推进会晤共识的落实，表现出实现半岛和平的强烈意愿，这为随后可能举行的美朝首脑会晤创造了良好氛围。

朝韩积极互动

韩国总统文在寅和朝鲜国务委员会委员长金正恩4月27日举行首脑会晤，并签署了《板门店宣言》。双方就改善南北关系、缓和军事紧张状态、推动停和机制转换及确立半岛无核化共同目标等问题达成共识。

据韩联社报道，韩国军方5月1日开始撤除部署在京畿道坡州的扩音器。报道援引韩军方官员的话说，有迹象表明，朝方也在分界线朝方一侧着手采取相同行动。

另据朝中社报道，朝鲜将从5日起启用修改后的平壤时间，以东9区标准时间为准，比现有的平壤时间提早30分钟。

报道指出，金正恩在首脑会晤期间同文在寅讨论了统一北南标准时间的问题。金正恩表示，北南要成为一个整体，并不是什么抽象的概念，而就是这种把互相不同和分隔之处合二为一、互相配合的过程。作为实现民族和解与团结的第一步，首先就是要统一目前在朝鲜半岛存在的两个时间。

分析人士指出，首脑会晤后，朝韩双方随即开始采取系列积极举措，可见双方对于落实会晤共识有着强烈的意愿。

民间信任增加

日前，韩国总统府青瓦台说，金正恩与文在寅会晤时曾表示将于5

月关闭丰溪里核试验场。青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿4月29日在记者会上说，金正恩表示，为向国际社会透明公开关闭核试验场过程，将邀请韩美专家和媒体访问朝鲜。

韩国舆论普遍认为，关闭丰溪里核试验场并计划邀请专家和媒体监督，展现了朝方在无核化方面的意愿。韩国庆南大学远东问题研究所金东烨教授指出，朝方这一决定，体现了其逐步落实无核化的态度。

韩国民调机构“真实计量器”日前发布的一项调查结果显示，约65%的韩国民众相信朝鲜无核化以及实现和平的意愿。约52%的韩国人表示自己此前不信任朝方，但现在转为信任。调查还发现，各年龄段以及各政治倾向的群体对朝信任度均有所增加。

分析人士认为，这一结果表明，这次朝韩首脑会晤增加了韩国民众对朝信任感，有助于推动半岛关系进一步缓和及改善。

助力美朝会晤

美国总统特朗普5月1日在白宫对媒体表示，他和金正恩的会晤时间和地点有望在数日内公布。特朗普此前表示，他与金正恩将在5月或6月初会面。

特朗普在4月30日告诉媒体，朝鲜半岛实现无核化的机会从未如此之大，并称他和金正恩的会晤“将会实现”。他说，朝方对此非常期待，美国也乐见其实现，他个人倾向认为会晤将取得成功。

有分析人士指出，朝韩首脑会晤结束后短短数日，双方即采取了一系列举措落实会晤共识，美朝首脑会晤有望在积极的氛围中举行。然而美朝之间依然存在诸多分歧，因此不能对此次会晤以及朝鲜半岛局势过度乐观，有关各方应保持对话势头，合力推动半岛无核化和半岛问题政治解决进程。 据新华社电

■ 环球万象



人们聚集在遇袭的利比亚最高选举委员会驻地外。

新华社 图

利比亚遭“伊斯兰国”袭击

极端组织“伊斯兰国”利比亚分支武装分子2日上午对位于的黎波里市中心的利比亚最高选举委员会驻地发动自杀式袭击，目前已有14人丧生，10余人受伤。

利比亚最高选举委员会说，死者中包括至少4名驻地安保人员和5名选举委员会职员。利比亚卫生部下属战地医院副院长穆罕默德·哈利勒说，此次袭击造成的伤亡人数可能还会上升。

利比亚最高选举委员会副主席阿卜杜勒-哈基姆·贝尔卡尔告诉新华社记者，遭袭的驻地大楼因爆炸起火受到严重损毁。

利比亚民族团结政府内政部一名不愿透露姓名的官员告诉新华社

记者，当天上午，一伙“伊斯兰国”武装分子冲向最高选举委员会驻地，并向门口的安保人员开枪。赶来增援的安保人员将这伙武装分子包围后，两名武装分子引爆了身上爆炸物。

利比亚安全部队目前已控制了最高选举委员会驻地。

2017年9月，联合国秘书长利比亚问题特别代表加桑·萨拉姆为解决利比亚问题提出“行动计划”，计划在今年年底前举行总统和议会选举。

截至目前，利比亚选民登记工作已完成。据最高选举委员会统计，已有超过一半的合格选民登记参加利比亚总统和议会选举。

据新华社电

游客死伤猛增 租车游日本需谨慎

日本国土交通省数据显示，2014年至2016年三年间，外国游客在日本驾驶租赁汽车发生死伤事故的次数猛增两倍。日本总务省5月起强化监管，以期提高各方驾驶安全意识。

国土交通省数据显示，外国租车游客2014年在日本发生28起死伤事故，到2016年增加至81起。日本交通事故综合分析中心统计显示，日本全国租车死伤事故3年内逐年减少，从2014年6366起减少至2016年6150起。

随着赴日外国游客增多，租车外国游客人数水涨船高。总务省近畿辖区行政评价局数据显示，从大阪关

西国际机场入境后租赁汽车的外国人三年内增加了一倍多，由2014年大约4.3万人增加到2016年大约9.9万人。

租车人数增多导致事故增加，根据冲绳县租车协会调查结果，2014年至2016年，外国人租车交通事故数量从2901起涨至9648起，增加两倍多。《产经新闻》2日报道，由于日本机动车靠左行驶，部分交通标志与国际通用标志不同，有关方面针对外国租车游客的安全举措不够充分。

总务省近畿辖区行政评价局5月起针对大阪府、京都府、兵库县等地部分租车商启动调查，争取今年夏季出台改善措施。 据新华社电

空气污染全球每年致死700万人

世界卫生组织2日说，尽管有更多的国家采取行动，但世界上每10人中就有9人仍然呼吸着污染物浓度较高的空气，估计每年因空气污染导致疾病而死亡的人数高达700万。

世卫组织称，由于空气污染物含有可渗透到肺部和心血管系统的细微颗粒，会导致中风、心脏病、肺癌、慢性阻塞性肺病，以及包括肺炎在内

的呼吸道感染等疾病。根据最新估算，全球每年大约有700万人因此而死亡。

世卫组织指出，由颗粒物引起的空气污染主要来自家庭、工业、农业、运输部门，以及燃煤电厂对能源的低效使用。在一些地区，沙粒和沙尘、废物燃烧、森林砍伐等也是空气污染的主要原因。 据新华社电